TRANSMISION DE DATOS 2007/08
Examen Final

4 de febrero de 2008

Calificacion

Apellidos, nombre
DNI

Lea atentamente estas instrucciones y no de la vuelta a esta hoja hasta que se le indique

El examen consta de dos partes, cada una de ellas de 8 preguntas teérico-practicas. Cada pregunta se
puntuara entre 0 y 1. Es necesario sacar al menos 3 puntos en cada parte para aprobar el examen.

La nota final obtenida de la suma de las calificaciones de cada pregunta, siempre que se hayan
cumplido los minimos, se normalizara a 10.

No se permite el uso de libros, ni apuntes, ni calculadoras.

La duracién del examen es de 90 minutos.

Formulario

log,a=332log,,a

b

Ix fdp(x) dx
% =E[x|xe[a,b)]==2

J' fdp(x) dx
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1. Codificacion de fuente

1.1. Caodificacion Huffman

Siendo la secuencia a transmitir MURCIELAGO, calcule un coédigo Huffman y codifique la
secuencia. Compare el resultado con el limite teérico y comente razonadamente porqué el codigo
Huffman se comporta mejor que un codificacion de longitud fija en es caso.
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1.2. Codificacion aritmética
Sea un codificador aritmético definido por los siguientes intervalos
IR =[0;0.4) — 15 =[0.4;0.6) —15 =[0.6; 1)

Sabiendo que se ha codificado una secuencia de entrada de 6 simbolos y que la salida ha sido 7792,
calcular razonadamente la secuencia de entrada
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1.3. Cddigos universales

(Cual es el tamafo (en bits) de cada simbolo de salida (asumiendo codificacion binaria de longitud
fija de los mismos) de un codificador LZ (Lempel-Ziv) siendo la fuente de entrada de 7 simbolos y el
diccionario de 16 entradas? ;Tras cuantos simbolos de salida se tendrdn que usar estrategias de
actualizacion (vaciado) del diccionario? Razone sus respuestas.

1.4. Teoria tasa-distorsion

Para una fuente gaussiana y distancia error cuadratico la funcion distorsion-tasa, si me encuentro en

0<D< o 2 , es DR)= o 2 2 2R y si me encuentro en D> o 2 se cumple que R=0. Comente
razonadamente las implicaciones de estos dos casos.
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1.5. Cuantificacion

Calcule razonadamente el valor de reconstruccion 6ptimo (en funcidn de los correspondientes valores
de decision) en un cuantificador dado para una sefial con funcion densidad de probabilidad (fdp) uniforme
en todo el rango del cuantificador ([-Vsc,+Vsc]).

1.6. Cuantificacién

(Cual es el error maximo de cuantificacion en un cuantificador simétrico uniforme de n bits, con valor
maximo de la sefial de entrada igual al valor de sobrecarga del cuantificador y valor de reconstruccion en
cada interval igual al valor de decision inferior de dicho intervalo? Exprese el error en funcion de los
parametros del cuantificador (nbits, Vsc, ...) y tenga en cuenta todas las posibilidades.
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1.7. Recomendacion G.711

(En qué segmento de un codificador tipo G.711 con 3 bits para el numero de segmentos y 3 bits para
el nimero de intervalos en cada segmento se cumple que éste coincide con un cuantificador uniforme del
mismo nimero de bits? Razone su respuesta.

1.8. Codificadores

Si se obviase la etapa de cuantificacion del codificador, ;qué tipo de codificador seria mejor, uno de
analisis-sintesis o uno transformacional? Razone su respuesta.
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2. Codificacion de canal

2.1. Cddigos de canal

Sea un cédigo de canal convolucional CC(n,k) y un cédigo de canal de bloque CB(n,k). Calcule
razonadamente sus tasas de codificacion (Rc) para una secuencia de entrada de N=Mk bits.

2.2. Cddigos de canal

Sea un cédigo definido por

L.__;

n2

> nl

Indicar razonadamente qué tipo de codigo es y proporcione una representacion alternativa.
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2.3. Coadigos lineales

Al aplicar decodificacion sistematica mediante matriz estandar en un sistema de codificacion lineal
(qué ocurre si el error de canal no se corresponde con ninguno de los coset leaders ni con una palabra
codigo? Razone su respuesta.

(Qué ocurre si el error de canal coincide cn una palabra cdigo? Razone su respuesta.

2.4. Cadigos lineales

0110
Sea un cédigo lineal (4,2) definido por la matriz generatriz G =(1 L0 1). (Cual es la

asignacion mensaje a palabra codigo en este codigo?

Calcule razonadamente la matriz generatriz sistematica asociada a este co6digo y la asignaciéon mensaje
a palabra codigo en este caso.
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2.5. Cddigos ciclicos
Demostrar que un codigo ciclico siempre cumple la propiedad

Siendo c(xl)=cl y c(x2)=c2
c(XI+x2)=cl+c2

2.6. Cadigos convolucionales

Sea un codificador convolucional con decodificacion dura mediante el algoritmo de Viterbi. ;En qué
caso es posible que los m bits de relleno (los que son desechados tras la decodificacion) resultantes del
proceso de decodificacion mediante el algoritmo de Viterbi sean distintos de 0? Razone su respuesta.
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2.7. Turbo Codigos

Explicar paso a paso y razonadamente la decodificacion en un cddigo turbo en cada uno de los

decodificadores y comente las ventajas e inconvenientes de cada uno de ellos.
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2.8. Codificacion TCM

Sea el siguiente esquema de codificacion de canal de un codificador TCM (falta la asignacion a los
puntos de la constelacion)

o R

. J
Y
) 4
#C) » nl
v n2
k2 » n3
K3 > 4

Dibujar el Trellis correspondiente a dicho esquema de codificacion de canal.
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